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ⅠⅠⅠⅠ    調査調査調査調査概要概要概要概要    

    

    



３ 

 

 

「かわさき市民アンケート」は、昭和 50 年度から毎年１回 1,500 人を対象として行っていた「市民意識実態調

査」を、より多くのテーマ、より多くの対象に調査するため、調査回数を年２回、各回3,000人の市民を対象にし

た調査に拡充し、名称も新たに平成 18 年度から実施することとしたものである。 

昭和 50 年度から継続的に行ってきた市民の定住状況、生活環境の評価、市政に対する評価と要望等に加

えて、市民生活に関するいくつかのテーマなどについて、市民の生活意識や行政に対する意識を調査し、市

政運営や政策立案の参考資料とすることを目的として実施した。 

 

 

（１）調査の地域 川崎市全域 

（２）調査の対象者 川崎市在住の満 20 歳以上の男女個人 

（３）標本の抽出 住民基本台帳および外国人登録原票からの層化二段無作為抽出 

（４）票本数 第１回 3,000 標本（平成 19 年 ７ 月抽出） 

 第２回 3,000 標本（平成 19 年 10 月抽出） 

（５）調査方法 郵送法（郵送配布－郵送回収・はがき督促を 1 回） 

（６）調査期間 第１回 平成 19 年 ７ 月 23 日（月）～ ８ 月 ８ 日（水） 

 第２回 平成 19 年 11 月 １ 日（木）～11 月 16 日（金） 

 

 

◎第１回アンケート 

＜調査のテーマ＞ ＜問番号＞ 

 （１） 

 （２） 

 （３） 

 （４） 

 （５） 

 （６） 

地球温暖化問題について 

ごみの収集・減量・リサイクルについて 

川崎市のおみやげについて 

こども文化センターについて 

町内会・自治会について 

文化・芸術について 

（問 １ ～問 ６ ） 

（問 ７ ～問 12－(１)） 

（問 13～問 19） 

（問 20～問 23） 

（問 24～問 28） 

（問 29～問 36） 

 

◎第２回アンケート 

＜調査のテーマ＞ ＜問番号＞ 

 （１） 

 （２） 

 （３） 

 （４） 

 （５） 

 （６） 

 （７） 

 （８） 

 （９） 

定住状況について 

生活環境の評価について 

関心ごとと行動範囲について 

市政に対する評価と要望について 

サービス産業に対する消費について 

歯の健康について 

広報活動について 

建物の高さの制限について 

タウンミーティングについて 

（問 １ ～ 問 ２－(２)） 

（問 ３ ～ 問 ４ ） 

（問 ５ ～ 問 ６ ） 

（問 ７ ～問 ９ ） 

（問 10～問 13） 

（問 14～問 22） 

（問 23～問 26－(４)） 

（問 27～問 31） 

（問 32～問 33） 

 

１１１１．．．．調査目的調査目的調査目的調査目的

２２２２．．．．調査方法調査方法調査方法調査方法

３３３３．．．．調査項目調査項目調査項目調査項目



４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）表、グラフのｎまたは（ ）の中の数字は、質問の回答者数を表す。 

（２）百分率（%）の計算は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示した。したがって、単数回答

（1 つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、%を足し合わせて 100.0%にならない場合がある。 

（３）複数回答（2 つ以上選んでよい問）においては、%の合計が 100.0%を超える。 

（４）文、表、グラフは表示の都合上、項目名を省略して表現する場合がある。 

（５）回答数が 30 未満と小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考として示す

にとどめる。 

 

 

標本誤差は次の式で得られ、①比率算出の基数（n）、②回答比率（p）によって誤差幅が異なる。 

 

 

 

 

 

今回の調査結果の標本誤差は下記のようになる。  

 90%または 

10%程度 

80%または

20%程度 

70%または

30%程度 

60%または

40%程度 

50%程度 

1,447 ±2.23% ±2.97% ±3.41% ±3.64% ±3.72% 

1,309 ±2.35% ±3.13% ±3.58% ±3.83% ±3.91% 

1,000 ±2.68% ±3.58% ±4.10% ±4.38% ±4.47% 

700 ±3.21% ±4.28% ±4.90% ±5.24% ±5.35% 

500 ±3.79% ±5.06% ±5.80% ±6.20% ±6.32% 

300 ±4.90% ±6.53% ±7.48% ±8.00% ±8.16% 

 

注／この表の見方 

標本誤差とは、今回のように全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に

行った調査と比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のことをいう。この誤差は、標本の抽出方法

や標本数によって異なるが、その誤差を数学的に計算することが可能である。その計算式を今回の調査に

あてはめて算出したのが、上記の表である。見方としては、例えば、「ある設問の回答者数が 1,447 人であり、

その設問中の選択肢の回答比率が 60%であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±3.64%以

内（56.36%～63.64%）である」とみることができる。

 第１回 第２回 

（１）標本数 3,000 標本 3,000 標本 

（２）有効回収数 1,447 人 1,309 人 

（３）有効回収率 48.2% 43.6% 

４４４４．．．．回収状況回収状況回収状況回収状況

６６６６．．．．標本誤差標本誤差標本誤差標本誤差

 

Ｎ－ｎ    ｐ(１－ｐ)    Ｎ＝母集団数（川崎市の満 20 歳以上の人口） 
標本誤差＝±２×  ２×       ×         ｎ＝比率算出の基数（回答者数） 

Ｎ－１      ｎ     ｐ＝回答の比率(％) 

５５５５．．．．報告書報告書報告書報告書のののの見方見方見方見方



 

    

    

    
    
    

    

    

ⅡⅡⅡⅡ    調査回答者調査回答者調査回答者調査回答者のののの属性属性属性属性    

 

 



７ 

１ 第１回アンケート回答者 

 

１ 居住区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 性別 

 

 

 

 

 

 

３ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 基　数 構成比(%)

　１　川崎区 213         14.7

　２　幸区 144         10.0

　３　中原区 230         15.9

　４　高津区 227         15.7

　５　宮前区 223         15.4

　６　多摩区 219         15.1

　７　麻生区 180         12.4

 　 （無回答） 11          0.8

　　　　合 　計 1,447      100.0

　 基　数 構成比（%）

  １ 　男性 614         42.4

  ２ 　女性 795         54.9

 　  （無回答） 38          2.6

　　　　合 　計 1,447      100.0

　 基　数 構成比（%）

  １   ２０～２４歳 55          3.8

  ２　 ２５～２９歳 109         7.5

  ３ 　３０～３４歳 130         9.0

  ４ 　３５～３９歳 171         11.8

  ５　 ４０～４４歳 141         9.7

  ６ 　４５～４９歳 125         8.6

  ７ 　５０～５４歳 100         6.9

  ８ 　５５～５９歳 168         11.6

  ９ 　６０～６４歳 136         9.4

 10   ６５～６９歳 126         8.7

 11   ７０～７４歳 111         7.7

 12　 ７５歳以上 63          4.4

 　  （無回答） 12          0.8

　　　　合 　計 1,447      100.0

(%) 

(%) 

(%) 

42.4

54.9

2.6

0 10 20 30 40 50 60

 

14.7
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0.8
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3.8

7.5

9.0

11.8

9.7

8.6

6.9

11.6

9.4
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7.7

4.4
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0 5 10 15
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４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 具体的な職業内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 基　数 構成比（%）

　１　 農林漁業 4            3.4

　２　 商工サービス業 47          40.5

　３　 自由業 42          36.2

 　  （無回答） 23          19.8

　　　　合 　計 116         100.0

　 基　数 構成比（%）

　１　 経営・管理職 79          10.3

　２　 専門・技術職 222         28.8

　３　 事務職 179         23.2

　４　 技能・労務職 67          8.7

　５　 販売・サービス職 187         24.3

 　  （無回答） 36          4.7

　　　　合 　計 770         100.0

(%) 

(%) 

(%) 

 

7.0

1.0

41.3

11.9

0.4

19.8

1.9

14.1

1.4

1.2

0 10 20 30 40 50

 

3.4

40.5

36.2

19.8

0 10 20 30 40 50

 

10.3

28.8

23.2

8.7

24.3

4.7

0 5 10 15 20 25 30 35 (%)

　 基　数 構成比（%）

  １   自営業主 101         7.0

  ２　 家族従業（家事手伝い） 15          1.0

  ３　 勤め（全日） 598         41.3

  ４　 勤め（パートタイム） 172         11.9

　５　 内職 6            0.4

　６　 主婦・主夫（家事専業） 286         19.8

　７　 学生 27          1.9

　８　 無職（年金生活者を含む） 204         14.1

　９　 その他 20          1.4

 　  （無回答） 18          1.2

　　　　合 　計 1,447      100.0



９ 

 

６ 勤務先・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 駅までの交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 基　数 構成比（%）

　１　 川崎市内（お住まいと同じ区） 251         17.3

　２ 　川崎市内（お住まいと別の区） 129         8.9

　３ 　横浜市 81          5.6

　４ 　神奈川県内（川崎市・横浜市以外） 26          1.8

　５ 　東京都（２３区内） 359         24.8

　６　 東京都（２３区以外） 49          3.4

　７　 その他 32          2.2

　８　 通勤・通学はしていない 175         12.1

 　  （無回答） 345         23.8

　　　　合 　計 1,447      100.0

(%) 

(%) 

(%) 

 

46.9

12.4

2.3

15.6

6.0

1.4

15.3

0 10 20 30 40 50 (%)

 

40.6

24.7

2.8

16.6

9.9

3.4

1.2

0.8

0 10 20 30 40 50

 

17.3

8.9

5.6

1.8

24.8

3.4

2.2

12.1

23.8

0 5 10 15 20 25 30

　 基　数 構成比（%）

　１　 持ち家（一戸建） 587         40.6

　２　 持ち家（マンション・団地） 358         24.7

　３　 借家（一戸建） 41          2.8

　４　 借家（マンション・団地・公営住宅） 240         16.6

　５　 借家（民間アパート・間借・下宿） 143         9.9

　６　 社宅・寮・公務員社宅 49          3.4

　７　 その他 18          1.2

 　  （無回答） 11          0.8

　　　　合 　計 1,447      100.0

　 基　数 構成比（%）

　１　 徒歩 679         46.9

　２ 　自転車 180         12.4

　３　 バイク（原付含む） 34          2.3

　４ 　バス 226         15.6

　５　 自動車（送迎含む） 87          6.0

　６　 その他 20          1.4

 　 （無回答） 221         15.3

　　　　合 　計 1,447      100.0



１０ 

 

９ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 65 歳以上の方との同居 

 

 

 

 

 

 

 

11 地域環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 基　数 構成比（%）

　１ 　同居している 468         32.3

　２ 　同居していない 938         64.8

 　  （無回答） 41          2.8

　　　　合 　計 1,447      100.0

(%) 

(%) 

(%) 

 

13.1

28.1

25.7

20.0

6.8

3.5

1.5

1.4

0 5 10 15 20 25 30

 

32.3

64.8

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

 

10.9

52.3

14.2

5.9

12.9

2.9

0.9

0 10 20 30 40 50 60　 基　数 構成比(%)

　１　 オフィスビルや商業ビル、
　　商店などがある地域

157         10.9

　２ 　古くから住宅が
　　中心となっている地域

757         52.3

　３　 新しく開発された住宅地域 205         14.2

　４ 　住宅と工場が
　　混在している地域

86          5.9

　５ 　周囲に田畑や山林などの
　　森が残されている地域

187         12.9

　６ 　その他 42          2.9

 　  （無回答） 13          0.9

　　　　合 　計 1,447      100.0

　 基　数 構成比（%）

　１　  １人 190         13.1

　２　  ２人 406         28.1

　３  　３人 372         25.7

　４ 　 ４人 290         20.0

　５ 　 ５人 98          6.8

　６　  ６人 50          3.5

　７ 　 ７人以上 21          1.5

 　  （無回答） 20          1.4

　　　　合 　計 1,447      100.0



１１ 

２ 第２回アンケート回答者 

 

１ 居住区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 性別 

 

 

 

 

 

 

３ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 基　数 構成比（%）

  １ 　男性 565         43.2

  ２ 　女性 708         54.1

 　  （無回答） 36          2.8

　　　　合 　計 1,309      100.0

(%) 

(%) 

(%) 　 基　数 構成比（%）

  １   ２０～２４歳 46          3.5

  ２　 ２５～２９歳 91          7.0

  ３ 　３０～３４歳 142         10.8

  ４ 　３５～３９歳 142         10.8

  ５　 ４０～４４歳 152         11.6

  ６ 　４５～４９歳 121         9.2

  ７ 　５０～５４歳 97          7.4

  ８ 　５５～５９歳 123         9.4

  ９ 　６０～６４歳 120         9.2

 10   ６５～６９歳 118         9.0

 11   ７０～７４歳 75          5.7

 12　 ７５歳以上 48          3.7

 　  （無回答） 34          2.6

　　　　合 　計 1,309      100.0

 

43.2
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14.4

10.8

16.7

13.9

15.0

13.3

13.0

2.8

0 5 10 15 20　 基　数 構成比(%)

　１　 川崎区 189         14.4

　２ 　幸区 142         10.8

　３　 中原区 218         16.7

　４　 高津区 182         13.9

　５　 宮前区 197         15.0

　６　 多摩区 174         13.3

　７ 　麻生区 170         13.0

 　  （無回答） 37          2.8

　　　　合 　計 1,309      100.0



１２ 

 

４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 具体的な職業内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%) 

(%) 

(%) 

　 基　数 構成比（%）

　１　 農林漁業 4            3.3

　２　 商工サービス業 44          36.7

　３　 自由業 51          42.5

 　  （無回答） 21          17.5

　　　　合 　計 120         100.0

　 基　数 構成比（%）

　１　 経営・管理職 53          7.9

　２　 専門・技術職 155         23.0

　３　 事務職 149         22.1

　４　 技能・労務職 68          10.1

　５　 販売・サービス職 140         20.8

 　  （無回答） 109         16.2

　　　　合 　計 674         100.0
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3.3

36.7

42.5

17.5
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7.9

23.0

22.1

10.1

20.8

16.2

0 5 10 15 20 25

　 基　数 構成比（%）

  １   自営業主 95          7.3

  ２　 家族従業（家事手伝い） 25          1.9

  ３　 勤め（全日） 518         39.6

  ４　 勤め（パートタイム） 156         11.9

　５　 内職 4            0.3

　６　 主婦・主夫（家事専業） 270         20.6

　７　 学生 21          1.6

　８　 無職（年金生活者を含む） 161         12.3

　９　 その他 18          1.4

 　  （無回答） 41          3.1

　　　　合 　計 1,309      100.0



１３ 

 

６ 勤務先・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 駅までの交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%) 

(%) 

(%) 

　 基　数 構成比（%）

　１　 川崎市内（お住まいと同じ区） 219         16.7

　２ 　川崎市内（お住まいと別の区） 123         9.4

　３ 　横浜市 70          5.3

　４ 　神奈川県内（川崎市・横浜市以外） 22          1.7

　５ 　東京都（２３区内） 330         25.2

　６　 東京都（２３区以外） 30          2.3

　７　 その他 23          1.8

　８　 通勤・通学はしていない 117         8.9

 　  （無回答） 375         28.6

　　　　合 　計 1,309      100.0
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39.0

25.7

1.9

16.7

9.9

3.4

0.5

2.8

0 10 20 30 40 50

　 基　数 構成比（%）

　１　 徒歩 671         51.3

　２ 　自転車 191         14.6

　３　 バイク（原付含む） 24          1.8

　４ 　バス 219         16.7

　５　 自動車（送迎含む） 80          6.1

 　  （無回答） 124         9.5

　　　　合 　計 1,309      100.0

　 基　数 構成比（%）

　１　 持ち家（一戸建） 511         39.0

　２　 持ち家（マンション・団地） 337         25.7

　３　 借家（一戸建） 25          1.9

　４　 借家（マンション・団地・公営住宅） 219         16.7

　５　 借家（民間アパート・間借・下宿） 129         9.9

　６　 社宅・寮・公務員社宅 45          3.4

　７　 その他 6            0.5

 　  （無回答） 37          2.8

　　　　合 　計 1,309      100.0



１４ 

 

９ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 65 歳以上の方との同居 

 

 

 

 

 

 

11 地域環境 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%) 

(%) 

(%) 

　 基　数 構成比（%）

　１ 　いる 399         30.5

　２ 　いない 850         64.9

 　  （無回答） 60          4.6

　　　　合 　計 1,309      100.0
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30.5

64.9
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9.8

53.5

13.9

5.8

10.2

3.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60　 基　数 構成比(%)

　１　 オフィスビルや商業ビル、
　　商店などがある地域

128         9.8

　２　 古くから住宅が
　　中心となっている地域

700         53.5

　３　 新しく開発された住宅地域 182         13.9

　４ 　住宅と工場が
　　混在している地域

76          5.8

　５ 　周囲に田畑や山林などの
　　森が残されている地域

134         10.2

　６ 　その他 41          3.1

 　   （無回答） 48          3.7

　　　　合 　計 1,309      100.0

　 基　数 構成比（%）

　１ 　 １人 169         12.9

　２　  ２人 373         28.5

　３ 　 ３人 332         25.4

　４  　４人 259         19.8

　５ 　 ５人 85          6.5

　６　  ６人 37          2.8

　７　  ７人以上 8            0.6

 　  （無回答） 46          3.5

　　　　合 　計 1,309      100.0


